



# 全省唯一 国防特色教育示范学校签约



6月23日上午,合肥一中与中国人民解放军陆军炮兵防空兵学院共建“国防特色教育示范学校”正式签约揭牌。合肥市第一中学为全国首批27所国防特色教育示范学校之一,由中国人民解放军陆军炮兵防空兵学院对口帮建。

■ 聂耀宗 记者 谢静 祁林

## 纳入提前批次 面向合肥市区招生50人

据了解,此次签约共建的“国防教育班”将落户今秋开学的合肥一中瑶海校区,纳入市区普通高中提前批次招生,面向合肥市区招生50人。

今年的中考生,如何报名“国防教育班”?报名条件上,要求为合肥市区报名参加2022年中考的应届初中毕业生;遵守法律法规和社会公德,全面发展,品行端正,素质优秀;热爱军事,有报考军队院校的意愿;身体健康,无传染性疾病、精神类疾病和器质性病变,具备良好的心理

品质。体型匀称,无色盲、色弱、斜视。无口吃、文身、刺字、残疾等;中考体育考试成绩达57分及以上。具备报名资格考生,于6月29日~30日凭中考准考证到初中学校办理报名手续,逾期不再办理。初中学校进行初审并推荐,填报《国防教育班推荐表》,推荐名单在校内公示不少于3天。

通过初审推荐的考生,可填报市区普通高中招生提前批次国防教育班志愿。具备多种报考资格的考生,只能填报一个提前批次志愿,不得兼报,否则视为无效。

## 须达普高录取分数线 不得转入本校普通班

录取方面,合肥市教育考试院按照招生计划数,依据考生志愿按初中学业水平考试成绩从高到低预录取50人。取得预录取资格的考生,须在规定时间内、指定地点(另行通知)填写《身体健康承诺书》,并与合肥一中签订《入学协议书》,正式录取。如有缺额不再递补。录取到国防教育班的考生综合素质评价结果须达到省示范高中

录取的要求,初中学业水平考试成绩须达到普通高中录取分数线。

在教学上,合肥一中负责组织优秀教师团队,承担国防教育班的教学工作;中国人民解放军陆军炮兵防空兵学院负责国防教育班建设和人才培养工作,配合做好学生遴选,特色课程开发和军事训练活动。

人才培养上,在高质量完成普通高中课程学习的基础上,突出国防教育,针对性开展国防教育和军事实践活动。录取国防教育班的学生必须服从学校统一管理,按要求参加学校组织的各类军事教育教学活动,不得无故缺席。国防教育班单独编班、学籍单独建立,不得转入本校普通班。

“此次与中国人民解放军陆军炮兵防空兵学院共建‘国防特色教育示范学校’,是在中学与大学之间架起一条国防教育的桥梁。”合肥市第一中学党委书记、校长封安保表示,两校携手共建,不仅是促进普通高中育人方式改革,也是探索国防特色教育示范校建设的新模式,带动提高学校国防教育水平的新举措。

## 合肥市行知学校教育集团四十中学 五位同学入围合肥一中杨振宁班和强基班

日前,合肥市第一中学杨振宁班、强基实验班入围名单公布,合肥市行知学校教育集团四十中学薛雨洋、沈佳宏超、黄晨曦、李元鹏、陈雨萱五位同学成功入围。

本届毕业生是2018年合肥市四十中学加入合肥市行知学校教育集团后招收的首届毕业生,五位同学同时入围杨振宁班、强基实验班,这是四十中融入集团后的重大突破,也用事实证明行知教育强有力的带动作用。

三年来,集团始终坚持精细化管理,用优质师资引领孩子的学习,持续为四十中学注入发展力量。集团选派庞中、张道俊、张兵发等拔尖教师担任班主任,与方媛媛、刘海丽、徐洁莹等老师精诚合作,倾心付

出,严谨治学,克服了底子薄、基础差的困难,班级学业成绩达到了集团校平均水平。

6月22日,合肥瑶海区教体局党委书记、局长袁乃玉到四十中学调研。袁乃玉要求四十中学注重校园植物保护和美化,充分利用现有资源打造校园园艺基地,把学校打造成有人气、有细节、有文化、有情怀的校园。

合肥市行知学校教育集团将不断总结办学经验,继续坚定不移实施优质资源均衡发展策略,用更科学严谨的管理理念和更温馨细致的管理措施助推四十中学提速发展。

■ 黄佩林

## 合肥市螺岗小学: 五育协同 快乐童年



为落实“双减”政策,推进新课程改革评价机制,促进学校教学综合素质评价均衡发展,以激发学生对学习的兴趣和情感为目的,合肥市螺岗小学于2022年6月17日开展了“五育协同,快乐童年”一、二年级趣味游园活动。

游园活动不仅培养了孩子的个性健康、创新能力,同时促进了少年儿童德、智、体、美、劳全面发展,让每一个孩子拥有快乐童年。

■ 徐波

## 合肥市双岗幼儿园总园:“季”忆留童年 梦想心飞扬



爱传承、礼作别、梦启航。6月23日,合肥市双岗幼儿园教育集团总园为2022届大班毕业生举办

了一场温馨而又特别的毕业典礼。双幼总园邀请幼儿全程参与毕业典礼环境创设。经过“未来可期站”、“勤劳相伴站”、收拾“收整美好站”几个环节,大班孩子们迎来了“致敬童年站”毕业典礼,大家一同唱响《毕业歌》、一起朗诵《毕业诗》,开启了奇妙夏日的毕业寻宝之旅。

多彩心愿瓶,许下心愿,播种梦想;爱的致辞,温暖发言。当从园长妈妈手中接过毕业证书的那一刻,定格了成长的重要一刻。毕业狂欢队之荧光舞会上,宝贝们挥舞着荧光棒,唱起来,跳起来,满场荡漾着宝贝们幸福的欢笑。繁星烂漫,五彩斑斓,这快乐难忘的成长礼也将成为双幼总园宝贝们与这个夏天的难忘记忆。

■ 韩敏 刘啸 谢静

## 合肥市裕溪路学校: 快乐散学礼 成长不打烊

烈日炎炎,暑假即起。美好的校园生活也即将按下“暂停”键。合肥市裕溪路学校各班纷纷举行了散学典礼,班主任老师为每位同学精心设计了书签,小小书签上既有推荐给孩子们暑假必读书目,又有暑假规划构思最想做的一件事。孩子们将带着这份有意义的实践作业,度过一个愉快充实的暑假。

■ 汪普林

## 合肥市和平小学第四小学开展毕业季系列活动



近日,合肥市和平小学第四小学开展了毕业季系列活动。毕业典礼上,校长刘惠的殷切关爱,老师们的祝福与不舍,同学们的留恋和感谢在这一刻迸发。

六年的成长,离不开朝夕相处的老师保驾护航,同学们用“三拜之礼”表达情意。老师们不仅送出了爱的嘱托,还准备了祝福明信片,美好的时光定格其中。

学校结合传统游戏特色精心准备了多项户外活动。建立小队并进行小队文化组建;引导学生坚定理想信念,感受同伴友谊和集体力量,开展毛毛虫向前挑战活动和托举仪式等。

■ 裴娇

## 合肥市六安路小学荣城花园分校: 乐学趣考 五育并行

为全面落实“双减”政策,综合评价学生文化素养,促进孩子全面健康地成长,6月22日下午,合肥市六安路小学荣城花园分校二年级举行了“乐学趣考 五育并行”综合性无纸笔测评闯关活动。

闯关一共分为九关,涵盖了“德智体美劳”各方面,真正做到了“五育并举”落地、落实、落细。学生们手持趣味闯关卡,发挥自己的聪明才智,勇敢闯关。丰富有趣的测评形式、各种可爱的道具激发了学生们浓厚的兴趣,一张张稚嫩的笑脸充满着专注与自信。

融知识性与趣味性相结合的非纸笔测试,让孩子们在轻松愉悦的游戏中进行,享受学习的喜悦,收获学习的成果,更是对今后美好学习之路的一个憧憬。

■ 章慧 王珏